

по сичкѣи свѣтъ, и да просвѣтетъ сичкыте народы: за тѣи христосъ ходилъ и по сѣхо и по морего да освѣти сичко съ ходеніето си, както отишелъ и на галилейското море, да си свзире ученицы и апостола, да ги проводи, да проповѣдътъ неговыте чѣдеса, които направи на землѣтъ, каквото ще чѣете сега отъ днѣшното евангеліе.

#### Отъ Маттеа зачало д.

Во оноа време, като ходеше Исусъ при галилейското море, видѣ два брата, Петра и брата мѣ Андреа, които фзрамъ мрежатъ въ морего, защото бѣхъ рибари, и рече имъ: доидете подиръ мене да ви напраке да ловите челоуѣцы, и тѣ тосъ часъ оставиха мрежатъ и отидохъ подиръ него. И като заминалъ отъ тамо малко, виделъ дрѣги два брата: Иакова и брата мѣ Іоанна въ гиміи съса ваща си Заведѣа, които кърпехъ своатъ мрежъ, и ги повикалъ. И проминѣкалъ Исусъ сичкытъ галилеа, и ги учалъ по съборищата, проповѣдъвалъ евангеліето, и исцѣрвалъ сѣкоа ранъ и болестъ отъ челоуѣцыте.

#### ТЪЛКОВАНИЕ

Този верховный апостолъ Петаръ и братъ мѣ Андрей бѣше Евреи, отъ село Витсаѣда, Петаръ работеше свѣтокны работы и хранеше старыа си вѣща. А братъ мѣ Андрей, за да нѣма свѣтокныа грижъ, отишелъ и станалъ ученикъ на свѣтого Іоанна крестителя. Този Андрей и Іоаннъ богословъ като видѣли христа, тѣтакси оставили Іоанна крестителя, и отишли подиръ христа. Послѣ Андрей довелъ при христа и брата си Петра. А христосъ като виделъ Петра, рекалъ мѣ: Симоне, ты отъ сега ще съ наричешъ камакъ: защото ще имашъ кѣрѣ шка както камакъ. Подиръ тѣи христосъ повикалъ Іакѣа и Іоанна, които бѣше и тѣ рибари и съ трѣдели да прихранѣтъ вѣща си на старостъ. Гледайте колко е добро да храни челоуѣкъ вѣща си и майкъ си на старостъ, каквото тѣзи два брата, които бѣше сиромаси и нѣмали да кѣпетъ новъ мрежъ, но кърпели ветхатъ. Осень тока бѣше съ и послѣшни: защото като ги повикалъ христосъ, тѣтакси оставили и мрежатъ и ваща си, и отишли подиръ него. Отъ тѣка съ набѣчакѣме, че когато ны отѣла нѣкой отъ бога и отъ вѣрѣтъ, макаръ и вѣща да бѣде, или майка, или роднина, пакъ да не ги слѣшаме, но да ги оставиме като дѣшманы. Тѣзи апостола като повелъ христосъ подиръ себе си, ходѣлъ по галилеа и учелъ по съборищата: защото Евреите имали по сичкыте села и градове съборища, сирѣчь: мѣста, гдѣто съ